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Подробно описание на проектите 

 

 

Относно: Обществено обсъждане на предложение за поемане на дългосрочен общински 

дълг от Община Гоце Делчев 

 

Предложението за дългосрочен дълг е насочено към поемане на Дългосрочен револвиращ кредит 

за мостово финансиране и рефинансиране на извършени допустими възстановими разходи за 

инвестиционни проекти, изпълнявани със средства от Европейския съюз по програми „Развитие на 

регионите“ 2021-2027 г.,  Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ) и Интеррег 

VI-A ИПП България-Северна Македония, както следва: 

Проект 1:  "Преустройство и пристройка на сграда с идентификатор 17395.501.3218.1 – Дом за 

стари хора гр. Гоце Делчев" по Национален план за възстановяване и устойчивост 

Проект 2:  „Въвеждане на мерки за енергийна ефективност, реконструкция и модернизация на 

система за улично осветление на гр. Гоце Делчев, с. Мосомище, с. Буково, с. Борово, с. Баничан, с. 

Господинци и с. Лъжница, община Гоце Делчев“, по Национален план за възстановяване и 

устойчивост 

Проект 3: „Енергийно обновяване на административна сграда на Община Гоце Делчев“, по 

Национален план за възстановяване и устойчивост 

Проект 4: „Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Гоце Делчев, ул. Царица 

Йоанна №25, вход А“, по Национален план за възстановяване и устойчивост 

Проект 5: „Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Гоце Делчев, ул. Бяло 

Море №8, вход А и вход Б“, Национален план за възстановяване и устойчивост 

Проект 6: „Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Гоце Делчев, ул. Кавала 

№5, вх. А и вх. Б“, по Национален план за възстановяване и устойчивост 

Проект 7: „Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Гоце Делчев, ул. 

Страцин №82“, по Национален план за възстановяване и устойчивост 

Проект 8: „Закриване и рекултивация на клетка 1 към регионално депо за неопасни отпадъци - 

община Гоце Делчев“, по Програма "Околна среда" 2021-2027 

Проект 9: „Трансформиране на градски обекти със зелени инфраструктури“ /акроним EcoScape/“, 

по Програма Интеррег VI-A ИПП България-Северна Македония 

Проект 10: „Интегрирано развитие на самобитен културен и близък до природата туризъм в 

Източен планов район и Благоевградска област“ /акроним Serene/“, по Програма Интеррег VI-A 

ИПП България-Северна Македония 

Проект 11: „Повишаване качеството на живот, качеството на предоставяните публични услуги, 

развитие на местния бизнес и по-ефикасно оползотворяване на потенциалите на територията за 

развитие на устойчив туризъм и популяризиране на местните културни, исторически и природни 

забележителности“, по Програма "Развитие на регионите" 2021-2027 
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I. Наименование, цели, технико-икономическа обосновка, очаквани срокове за реализация и 

социално-икономически анализ на очакваните резултати от осъществяването на проектите 

 

 

Проект 1:  "Преустройство и пристройка на сграда с идентификатор 17395.501.3218.1 – Дом за 

стари хора гр. Гоце Делчев"  

Финансираща програма: Национален план за възстановяване и устойчивост, 

Компонент„Социално включване“ , Процедура №BG-RRP-11.010 - Извършване на строителни 

дейности и доставка на оборудване и обзавеждане с оглед реформиране на съществуващите домове 

за стари хора 

Източници на финансиране: Договор за финансиране  № BG-RRP-11.010-0074-C01 от 6.6.2024; 

Период на изпълнение: 6.6.2024 - 30.4.2026; 

Размер на предоставената безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по договора за финансиране: 

2 515 506.34 лева. 

Собствено участие на Община Гоце Делчев: няма; 

Допустими плащания от страна на управляващия орган: авансово плащане в размер на до 20% 

от стойността на БФП, междинни плащания за възстановяване на вече извършени плащания със 

средства на общината, която е ангажирала временно ресурс. Максимален размер на авансови и 

междинни плащания - до 80% от стойността на БФП; 

Цели на проекта: Основната цел на предложението за изпълнение на инвестиция е привеждането 

на материалната база на съществуващата услуга Дом за стари хора гр.Гоце Делчев в пълно 

съответствие с изискванията на Наредбата за качеството на социалните услуги, приложими към 

специализираната среда на услугата резидентна грижа за възрастни хора в надтрудоспособна 

възраст без увреждания. Специфичните цели са: 

- предоставяне на съвременни условия за потребителите, чрез изпълнение на строителни дейности и 

закупуване на оборудване и обзавеждане, отговарящо на съвременните изисквания за енергийна 

ефективност и адекватно на потребностите на целевите групи и спецификата на предоставяните 

социалните услуги; 

- привеждането на съществуващата материална база на дома за стари хора в пълно съответствие със 

стандартите за качество на резидентната грижа за възрастни хора в над-трудоспособна възраст по 

отношение на специализираната среда за предоставянето на услугата; 

Описание на дейностите, включени в проекта: Дейностите, които са предвидени да се изпълнят в 

рамките на проекта са свързани с извършване на строителни дейности и доставка на оборудване и 

обзавеждане с оглед привеждането на съществуващата материална база на обекта на интервенция 

по проекта в пълно съответствие със стандартите за качество на резидентната грижа за възрастни 

хора в над-трудоспособна възраст по отношение на специализираната среда за предоставянето на 

услугата. 

Предвижда се изпълнение на СМР за вътрешно преустройство на съществуващата сграда, както и 

изграждане на изцяло нова пристройка в която да бъдат настанени потребителите на услагата, в 

съответствие с процеса по привеждане на съществуващата специализирана среда на услугата в 

съгласно изискванията на Наредбата за качеството на социалните услуги. 

Проектът включва изграждане на инсталация за използване на алтернативен източник на енергия - 

слънчева енергия за отопление, осветление, вентилация и охлаждане. Предвидени са и дейности за 

благоустрояване на дворното пространство, мерки за осигуряване на достъпна архитектурна среда. 
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Предвижда се закупуване на ново оборудване и обзавеждане, отговарящо на съвременните 

изисквания за енергийна ефективност и адекватно на потребностите на целевите групи и 

спецификата на предоставяните социалните услуги. 

Резултати от реализирането на проекта (социални и икономически):  

Очакван принос на проекта към целевите индикатори на финансираща програма - постигнати 

индикатори:  

Ремонт на домове за стари хора – 1 бр.; 

Икономии в годишното потребление на първична енергия – 19,28 MWh/y 

Очаквани преки резултати и ползи от изпълнението на проекта: 

Извършено преустройство на съществуваща двуетажна сграда (със ЗП от 290,83м2 и РЗП от 

581,66м2) и пристрояване към нея на едноетажна сграда за разширение на съществуващия Дом за 

стари хора гр.Г.Делчев (ДСХ).   

Предвидената за изграждане нова пристройка е разделена на: 

- Първи етап /811.57м2/ за 24 потребителя - включена в настоящото ПИИ; 

- Втори етап /304,15м2/ за 10 потребителя, като втория етап ще се реализира при евентуално бъдещо 

разширяване на капацитета на услугата. 

 

Проект 2: „Въвеждане на мерки за енергийна ефективност, реконструкция и модернизация на 

система за улично осветление на гр. Гоце Делчев, с. Мосомище, с. Буково, с. Борово, с. 

Баничан, с. Господинци и с. Лъжница, община Гоце Делчев“ 

Финансираща програма: Национален план за възстановяване и устойчивост,„КОМПОНЕНТ 4 

„НИСКОВЪГЛЕРОДНА ИКОНОМИКА“, "ИНВЕСТИЦИЯ C4.I3 „ПОДКРЕПА ЗА ЕНЕРГИЙНО 

ЕФЕКТИВНИ СИСТЕМИ ЗА УЛИЧНО  ОСВЕТЛЕНИЕ“, Процедура № BG-RRP-4.028 - 

ПОДКРЕПА ЗА ЕНЕРГИЙНО ЕФЕКТИВНИ СИСТЕМИ ЗА УЛИЧНО ОСВЕТЛЕНИЕ - ПОКАНА 

2" 

Източници на финансиране: Договор за финансиране  BG-RRP-4.028-0080-C01 от 1.11.2024; 

Период на изпълнение: 1.11.2024 - 1.1.2026; 

Размер на предоставената безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по договора за финансиране: 

1 117 803.12 лева. 

Собствено участие на Община Гоце Делчев: няма; 

Допустими плащания от страна на управляващия орган: междинни плащания за възстановяване 

на вече извършени плащания със средства на общината, която е ангажирала временно ресурс; 

Цели на проекта: Целта на проекта е да бъде постигната енергийна ефективност чрез въвеждане на 

мерки за енергийна ефективност, реконструкция и модернизация на система за улично осветление 

на община Гоце Делчев, с която ще се обезпечи сигурността и безопасността на движещите се 

МПС-та, пешеходци и велосипедисти и уличното осветление ще се приведе към изискванията на 

стандарт EN БДС 13201. 

Ще се реализира намалена консумация на електроенергия за улично осветление, като по този начин 

ще се предотвратят евентуални аварии на електропреносната мрежа по време на товаровите пикове. 

Допълнително намаляване на консумацията на електроенергия от мрежата чрез въвеждане на 

система за производство на електроенергия от възобновяеми източници. 

Основните цели на проекта са: 



4 
 

Проектът включва замяна на съществуващите енергоемки и нискоефективни улични и паркови 

осветителни тела с нови висококачествени, високоефективни LED улични и паркови осветители с 

ефективност, дълъг живот над 80 000 часа, добро светлоразпределение и крива, която покрива 

съществуващите междустълбия от около 30 метра, добра цветна температура до 4000 К, която 

съгласно редица проучвания е максимално безвредна и не оказва негативно влияние на хората, 

околната среда, животинския и растителен свят. 

С по-малко потребление на енергия и по-малко материални отпадъци, LED осветители и захранване 

на част от таблата с електроенергия произведена от слънчева енергия новоизградената система ще 

доведе до по-малък въглероден отпечатък през целия жизнен цикъл на системата за улично 

осветление. 

Описание на дейностите, включени в проекта: Настоящото проектно предложение включва 

подмяна на съществуващите осветителни тела в населените места на гр. Гоце Делчев, с. Мосомище, 

с. Буково, с. Борово, с. Баничан, с. Господинци и с. Лъжница с нови енергоефективни осветителни 

тела с LED технология, изграждане на нова система за управление на уличното осветление и 

подмяна на съществуващите касети за улично осветление с нови касети, оборудвани с необходимата 

технология за осъществяване на проектната задача. Проектът включва изграждане на център за 

управление, който ще се инсталира в сградата на общ. Гоце Делчев. 

Проектът включва изграждане на ФЕЦ за собствени нужди на покрива на общинска сграда 

находяща се в гр. Гоце Делчев, която ще служи за допълнителна енергийна ефективност чрез 

захранване на системата за улично осветление. 

Проектът предвижда дейности за управление на проекта, за СМР и авторски надзор, мерки за 

информираност и публичност. 

Резултати от реализирането на проекта (социални и икономически):  

Очакван принос на проекта към целевите индикатори на финансираща програма - постигнати 

индикатори:  

Намаляване на потреблението на енергия– 792.43 MWh/y 

Очаквани преки резултати и ползи от изпълнението на проекта: 

Изпълнението на проекта ще доведе до следните резултати: 

1. Годишно намаление на вредните емисии с 649,70 тонове СО2 еквивалент; 

2. Годишно намаление на бюджетните разходи 377 745,30 лева или 193 000,45 евро; 

3. Годишни енергийни спестявания 793 MWh/y; 

4. Подобряване на качеството на живот на населението, което ще се възползва от мерките - 22 654 

души; 

5. Повишаване на информираността на населението за ползите от прилагането на мерки за 

енергийна ефективност; 

 

Проект 3: „Енергийно обновяване на административна сграда на Община Гоце Делчев“ 

Финансираща програма: Национален план за възстановяване и устойчивост, КОМПОНЕНТ 4 

„НИСКОВЪГЛЕРОДНА ИКОНОМИКА“, Процедура BG-RRP-4.020 - ПОДКРЕПА ЗА 

УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ПУБЛИЧЕН СГРАДЕН ФОНД ЗА 

АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ, КУЛТУРА И СПОРТ" 

Източници на финансиране: Договор за финансиране  BG-RRP-4.020-0179-C01 от 11.7.2024; 

Период на изпълнение: 11.7.2024 - 30.6.2026; 
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Размер на предоставената безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по договора за финансиране: 

1 258 974.20 лева. 

Собствено участие на Община Гоце Делчев: 1 258 974.20 ; 

Допустими плащания от страна на управляващия орган: за предстоящи плащания; за 

възстановяване на вече извършени плащания със средства на КП – бюджетни организации, които са 

ангажирали временно ресурс; 

Цели на проекта: Основната цел на проектното предложение е енергийно обновяване на основната 

сграда за административно обслужване на Община Гоце Делчев. 

Конкретните цели са: 

- Подобряване енергийните характеристики на общинската сграда чрез прилагане на 

високоефективни енергийни мерки; 

- Достигане на клас на енергопотребление „А“ след прилагане на енергоспестяващи мерки на 

публичната сграда; 

- Постигане на минимум 58,49% спестяване на първична енергия за обекта на интервенция по 

проекта; 

- Намаляване на разходите за енергопотребление, което ще доведе и до спестяване на публичен 

ресурс; 

- Подобряване на условията в помещенията за предоставяне на услуги и за работа; 

- Спазване на „принципът за ненанасяне на значителни вреди“ (2021/C58/01 по смисъла на член 17 

от Регламент (ЕС) 2020/852 ); 

Описание на дейностите, включени в проекта: Предложението за изпълнение на инвестиция 

(проектът) включва изпълнение на мерки за енергийна ефективност на един обект - основната 

административна сграда на Община Гоце Делчев на ул. Царица Йоанна №2 в гр. Гоце Делчев. 

Основната цел на проекта е енергийно обновяване на общинската сграда за административно 

обслужване. 

Изпълнението на проекта ще допринесе за изпълнение на дългосрочната национална стратегия за 

подпомагане обновяването на националния сграден фонд от жилищни и нежилищни сгради до 2050 

г. - към 2030 г. 

Чрез изпълнение на предвидените в обследването енергоспестяващи мерки ще се подобрят 

експлоатационните характеристики за удължаване на жизнения цикъл на сградата. След извършване 

на дейностите се очаква понижение на отделяните вредни емисии СО2 в околната среда, което в 

дългосрочен план ще окаже положително влияние върху общото екологично състояние. Ще се 

осигури понижаване на годишното потребление на първична енергия, което ще доведе и до 

спестяване на публичен ресурс. 

Основната дейност, която е включена в проекта, е изпълнение на инженеринг за прилагане на 

мерките за енергийна ефективност и мерки за оползотворяване на енергия от възобновяеми 

източници, посочени в енергийното обследване, в т. ч. всички съпътстващи СМР, необходими за 

изпълнение на мерките. Предвидени са и дейности за авторски и строителен надзор по време на 

изпълнението на строителството, независима експертна оценка, въвеждане на обекта, организация и 

управление, публичност и информация. 

Резултати от реализирането на проекта (социални и икономически):  

Очакван принос на проекта към целевите индикатори на финансираща програма - постигнати 

индикатори:  
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Завършено енергийно-ефективно обновяване на нежилищни сгради — обновена площ на 

обществени сгради – 3831 кв.м; 

Завършено енергийно-ефективно обновяване на нежилищни сгради — брой на обновените сгради – 

1 бр.; 

Намаляване на емисиите на парникови газове – 115,70 СО2 т/годишно; 

Понижаване на годишното потребление на първична енергия - 572 851.93 kWh/година; 

Очаквани преки резултати и ползи от изпълнението на проекта: 

- Подобряване енергийните характеристики на общинската сграда чрез прилагане на 

високоефективни енергийни мерки; 

- Достигане на клас на енергопотребление „А“ след прилагане на енергоспестяващи мерки на 

публичната сграда; 

- Постигане на минимум 58,49% спестяване на първична енергия за обекта на интервенция по 

проекта; 

- Намаляване на разходите за енергопотребление, което ще доведе и до спестяване на публичен 

ресурс; 

- Подобряване на условията в помещенията за предоставяне на услуги и за работа; 

 

Проект 4: „Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Гоце Делчев, ул. 

Царица Йоанна №25, вход А“ 

Финансираща програма: Национален план за възстановяване и устойчивост, "ИНВЕСТИЦИЯ: 

ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ В СГРАДЕН ФОНД; КОМПОНЕНТ 4 „НИСКОВЪГЛЕРОДНА 

ИКОНОМИКА“, ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ 

СГРАДЕН ФОНД -ЕТАП I" 

Източници на финансиране: Договор за финансиране  BG-RRP-4.023-2509-C01 от 3.12.2024; 

Период на изпълнение: 3.12.2024 -30.6.2026; 

Размер на предоставената безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по договора за финансиране: 

1 075 595.84лева. 

Собствено участие на Община Гоце Делчев: няма; 

Водещ партньор: Община Гоце Делчев; Партньор по проекта/краен получател:   Сдружение на 

собствениците "гр. Гоце Делчев, ул. Царица Йоанна 25, вход А“ 

Допустими плащания от страна на управляващия орган: за предстоящи плащания; за 

възстановяване на вече извършени плащания със средства на КП – бюджетни организации, които са 

ангажирали временно ресурс; 

Цели на проекта: Основната цел на проекта е енергийно обновяване на многофамилни жилищни 

сгради, чрез изпълнение на мерки за енергийна ефективност за подобряване на условията и 

качеството за живот на населението в страната чрез технологично обновление и модернизиране на 

сградния фонд. 

Специфични цели на инвестицията за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд 

са: 

• подобряване енергийните характеристики на жилищни сгради, чрез прилагане на устойчиви 

интегрирани високоефективни енергийни мерки; 
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• достигане на клас на енергопотребление минимум „В“ след прилагане на енергоспестяващи мерки 

при многофамилните жилищни сгради; 

• намаление на енергийното потребление на страната, както и до редуциране на емисиите на 

парникови газове; 

• постигане на минимум 30% спестяване на първична енергия за всеки обект от жилищния сграден 

фонд; 

• ресурсна ефективност, икономическа целесъобразност, устойчив строителен процес; 

• намаляване на енергийната бедност, чрез намаляване на разходите за енергия; 

Описание на дейностите, включени в проекта: Предложението за изпълнение на инвестиция 

(проектът) включва изпълнение на мерки за енергийна ефективност на един обект - многофамилна 

жилищна сграда в гр. Гоце Делчев, ул. Царица Йоанна №25, вход А 

Изпълнението на проекта ще допринесе за изпълнение на дългосрочната национална стратегия за 

подпомагане обновяването на националния сграден фонд от жилищни и нежилищни сгради до 2050 

г. - към 2030 г. 

Чрез изпълнение на предвидените в обследването енергоспестяващи мерки ще се подобрят 

експлоатационните характеристики за удължаване на жизнения цикъл на сградата. След извършване 

на дейностите се очаква понижение на отделяните вредни емисии СО2 в околната среда, което в 

дългосрочен план ще окаже положително влияние върху общото екологично състояние. Ще се 

осигури понижаване на годишното потребление на първична енергия, което ще доведе и до 

спестяване на публичен ресурс. 

Основната дейност, която е включена в проекта е изпълнение на инженеринг за прилагане на 

мерките за енергийна ефективност и мерки за оползотворяване на енергия от възобновяеми 

източници, посочени в енергийното обследване, в т. ч. всички съпътстващи СМР, необходими за 

изпълнение на мерките. Предвидени са и дейности за авторски и строителен надзор по време на 

изпълнението на строителството, независима експертна оценка, въвеждане на обекта в 

експлоатация, организация и управление, публичност и информация. 

Резултати от реализирането на проекта (социални и икономически):  

Очакван принос на проекта към целевите индикатори на финансираща програма - постигнати 

индикатори:  

Завършено енергийно-ефективно обновяване на многофамилни жилищни сгради — обновена 

жилищна инфраструктура (РЗП)– 3350,90 кв.м; 

Брой обновени самостоятелни обекти с жилищно предназначение – 28 бр.; 

Намаляване на емисиите на парникови газове (tCO2 /год.) – 102,00; 

Понижаване на годишното потребление на първична невъзобновяема енергия kWh/год. - 483 840.06; 

Процент спестяване на потребление на първична невъзобновяема енергия - 70.29 %; 

Очаквани преки резултати и ползи от изпълнението на проекта: 

• подобряване енергийните характеристики на жилищни сгради, чрез прилагане на устойчиви 

интегрирани високоефективни енергийни мерки; • достигане на клас на енергопотребление 

минимум „В“ след прилагане на енергоспестяващи мерки при многофамилните жилищни сгради; • 

намаление на енергийното потребление на страната, както и до редуциране на емисиите на 

парникови газове; • постигане на минимум 30% спестяване на първична енергия за всеки обект от 

жилищния сграден фонд; • ресурсна ефективност, икономическа целесъобразност, устойчив 

строителен процес; • намаляване на енергийната бедност, чрез намаляване на разходите за енергия; 
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Проект 5: „Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Гоце Делчев, ул. 

Бяло Море №8, вход А и вход Б“ 

Финансираща програма: Национален план за възстановяване и устойчивост, "ИНВЕСТИЦИЯ: 

ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ В СГРАДЕН ФОНД; КОМПОНЕНТ 4 „НИСКОВЪГЛЕРОДНА 

ИКОНОМИКА“, ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ 

СГРАДЕН ФОНД -ЕТАП I" 

Източници на финансиране: Договор за финансиране  № BG-RRP-4.023-2661-C01 от 3.12.2024; 

Период на изпълнение: 3.12.2024 -30.6.2026; 

Размер на предоставената безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по договора за финансиране: 

879 900.44 лева. 

Собствено участие на Община Гоце Делчев: няма; 

Водещ партньор: Община Гоце Делчев; Партньор по проекта/краен получател:   Сдружение на 

собствениците "гр. Гоце Делчев, ул. Бяло Море №8,вход А и вход Б" 

Допустими плащания от страна на управляващия орган: за предстоящи плащания; за 

възстановяване на вече извършени плащания със средства на КП – бюджетни организации, които са 

ангажирали временно ресурс; 

Цели на проекта: Основната цел на проекта е енергийно обновяване на многофамилни жилищни 

сгради, чрез изпълнение на мерки за енергийна ефективност за подобряване на условията и 

качеството за живот на населението в страната чрез технологично обновление и модернизиране на 

сградния фонд. 

Специфични цели на инвестицията за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд 

са: 

• подобряване енергийните характеристики на жилищни сгради, чрез прилагане на устойчиви 

интегрирани високоефективни енергийни мерки; 

• достигане на клас на енергопотребление минимум „В“ след прилагане на енергоспестяващи мерки 

при многофамилните жилищни сгради; 

• намаление на енергийното потребление на страната, както и до редуциране на емисиите на 

парникови газове; 

• постигане на минимум 30% спестяване на първична енергия за всеки обект от жилищния сграден 

фонд; 

• ресурсна ефективност, икономическа целесъобразност, устойчив строителен процес; 

• намаляване на енергийната бедност, чрез намаляване на разходите за енергия; 

Описание на дейностите, включени в проекта: Предложението за изпълнение на инвестиция 

(проектът) включва изпълнение на мерки за енергийна ефективност на един обект - многофамилна 

жилищна сграда в гр.Гоце Делчев, ул. Бяло Море №8, вход А и вход Б 

Изпълнението на проекта ще допринесе за изпълнение на дългосрочната национална стратегия за 

подпомагане обновяването на националния сграден фонд от жилищни и нежилищни сгради до 2050 

г. - към 2030 г. 

Чрез изпълнение на предвидените в обследването енергоспестяващи мерки ще се подобрят 

експлоатационните характеристики за удължаване на жизнения цикъл на сградата. След извършване 

на дейностите се очаква понижение на отделяните вредни емисии СО2 в околната среда, което в 

дългосрочен план ще окаже положително влияние върху общото екологично състояние. Ще се 
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осигури понижаване на годишното потребление на първична енергия, което ще доведе и до 

спестяване на публичен ресурс. 

Основната дейност, която е включена в проекта е изпълнение на инженеринг за прилагане на 

мерките за енергийна ефективност и мерки за оползотворяване на енергия от възобновяеми 

източници, посочени в енергийното обследване, в т. ч. всички съпътстващи СМР, необходими за 

изпълнение на мерките. Предвидени са и дейности за авторски и строителен надзор по време на 

изпълнението на строителството, независима експертна оценка, въвеждане на обекта в 

експлоатация, организация и управление, публичност и информация. 

Резултати от реализирането на проекта (социални и икономически):  

Очакван принос на проекта към целевите индикатори на финансираща програма - постигнати 

индикатори:  

Завършено енергийно-ефективно обновяване на многофамилни жилищни сгради — обновена 

жилищна инфраструктура (РЗП)– 2674,72 кв.м; 

Брой обновени самостоятелни обекти с жилищно предназначение – 25 бр.; 

Намаляване на емисиите на парникови газове (tCO2 /год.) – 105,46; 

Понижаване на годишното потребление на първична невъзобновяема енергия kWh/год. – 

202 708,29; 

Процент спестяване на потребление на първична невъзобновяема енергия - 71.15 %; 

Очаквани преки резултати и ползи от изпълнението на проекта: 

• подобряване енергийните характеристики на жилищни сгради, чрез прилагане на устойчиви 

интегрирани високоефективни енергийни мерки; • достигане на клас на енергопотребление 

минимум „В“ след прилагане на енергоспестяващи мерки при многофамилните жилищни сгради; • 

намаление на енергийното потребление на страната, както и до редуциране на емисиите на 

парникови газове; • постигане на минимум 30% спестяване на първична енергия за всеки обект от 

жилищния сграден фонд; • ресурсна ефективност, икономическа целесъобразност, устойчив 

строителен процес; • намаляване на енергийната бедност, чрез намаляване на разходите за енергия; 

 

Проект 6: „Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Гоце Делчев, ул. 

Кавала №5, вх. А и вх. Б“ 

Финансираща програма: Национален план за възстановяване и устойчивост, "ИНВЕСТИЦИЯ: 

ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ В СГРАДЕН ФОНД; КОМПОНЕНТ 4 „НИСКОВЪГЛЕРОДНА 

ИКОНОМИКА“, ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ 

СГРАДЕН ФОНД -ЕТАП I" 

Източници на финансиране: Договор за финансиране  № BG-RRP-4.023-2778-C01 от 3.12.2024; 

Период на изпълнение: 3.12.2024 -30.6.2026; 

Размер на предоставената безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по договора за финансиране: 

799 370.60 лева. 

Собствено участие на Община Гоце Делчев: няма; 

Водещ партньор: Община Гоце Делчев; Партньор по проекта/краен получател:   Сдружение на 

собствениците "гр. Гоце Делчев, ул. Кавала №5, вх. А и вх. Б" 

Допустими плащания от страна на управляващия орган: за предстоящи плащания; за 

възстановяване на вече извършени плащания със средства на КП – бюджетни организации, които са 

ангажирали временно ресурс; 
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Цели на проекта: Основната цел на проекта е енергийно обновяване на многофамилни жилищни 

сгради, чрез изпълнение на мерки за енергийна ефективност за подобряване на условията и 

качеството за живот на населението в страната чрез технологично обновление и модернизиране на 

сградния фонд. 

Специфични цели на инвестицията за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд 

са: 

• подобряване енергийните характеристики на жилищни сгради, чрез прилагане на устойчиви 

интегрирани високоефективни енергийни мерки; 

• достигане на клас на енергопотребление минимум „В“ след прилагане на енергоспестяващи мерки 

при многофамилните жилищни сгради; 

• намаление на енергийното потребление на страната, както и до редуциране на емисиите на 

парникови газове; 

• постигане на минимум 30% спестяване на първична енергия за всеки обект от жилищния сграден 

фонд; 

• ресурсна ефективност, икономическа целесъобразност, устойчив строителен процес; 

• намаляване на енергийната бедност, чрез намаляване на разходите за енергия; 

Описание на дейностите, включени в проекта: Предложението за изпълнение на инвестиция 

(проектът) включва изпълнение на мерки за енергийна ефективност на един обект - многофамилна 

жилищна сграда в гр. Гоце Делчев, ул. Кавала №5, вх. А и вх. Б 

Изпълнението на проекта ще допринесе за изпълнение на дългосрочната национална стратегия за 

подпомагане обновяването на националния сграден фонд от жилищни и нежилищни сгради до 2050 

г. - към 2030 г. 

Чрез изпълнение на предвидените в обследването енергоспестяващи мерки ще се подобрят 

експлоатационните характеристики за удължаване на жизнения цикъл на сградата. След извършване 

на дейностите се очаква понижение на отделяните вредни емисии СО2 в околната среда, което в 

дългосрочен план ще окаже положително влияние върху общото екологично състояние. Ще се 

осигури понижаване на годишното потребление на първична енергия, което ще доведе и до 

спестяване на публичен ресурс. 

Основната дейност, която е включена в проекта е изпълнение на инженеринг за прилагане на 

мерките за енергийна ефективност и мерки за оползотворяване на енергия от възобновяеми 

източници, посочени в енергийното обследване, в т. ч. всички съпътстващи СМР, необходими за 

изпълнение на мерките. Предвидени са и дейности за авторски и строителен надзор по време на 

изпълнението на строителството, независима експертна оценка, въвеждане на обекта в 

експлоатация, организация и управление, публичност и информация. 

Резултати от реализирането на проекта (социални и икономически):  

Очакван принос на проекта към целевите индикатори на финансираща програма - постигнати 

индикатори:  

Завършено енергийно-ефективно обновяване на многофамилни жилищни сгради — обновена 

жилищна инфраструктура (РЗП)– 2436,42 кв.м; 

Брой обновени самостоятелни обекти с жилищно предназначение – 22 бр.; 

Намаляване на емисиите на парникови газове (tCO2 /год.) – 98,63; 

Понижаване на годишното потребление на първична невъзобновяема енергия kWh/год. – 

206 510,78; 
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Процент спестяване на потребление на първична невъзобновяема енергия – 69,42 %; 

Очаквани преки резултати и ползи от изпълнението на проекта: 

• подобряване енергийните характеристики на жилищни сгради, чрез прилагане на устойчиви 

интегрирани високоефективни енергийни мерки; 

• достигане на клас на енергопотребление минимум „В“ след прилагане на енергоспестяващи мерки 

при многофамилните жилищни сгради; 

• намаление на енергийното потребление на страната, както и до редуциране на емисиите на 

парникови газове; 

• постигане на минимум 30% спестяване на първична енергия за всеки обект от жилищния сграден 

фонд; 

• ресурсна ефективност, икономическа целесъобразност, устойчив строителен процес; 

• намаляване на енергийната бедност, чрез намаляване на разходите за енергия; 

 

 

Проект 7: „Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда в гр. Гоце Делчев, ул. 

Страцин №82“ 

Финансираща програма: Национален план за възстановяване и устойчивост, "ИНВЕСТИЦИЯ: 

ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ В СГРАДЕН ФОНД; КОМПОНЕНТ 4 „НИСКОВЪГЛЕРОДНА 

ИКОНОМИКА“, ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ 

СГРАДЕН ФОНД -ЕТАП I" 

Източници на финансиране: Договор за финансиране  № BG-RRP-4.023-2478-C01 от 3.12.2024; 

Период на изпълнение: 3.12.2024 -30.6.2026; 

Размер на предоставената безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по договора за финансиране: 

389 876.65лева. 

Собствено участие на Община Гоце Делчев: няма; 

Водещ партньор: Община Гоце Делчев; Партньор/Краен получател:   Сдружение на собствениците 

"гр. Гоце Делчев, ул. „Страцин" №82" 

Допустими плащания от страна на управляващия орган: за предстоящи плащания; за 

възстановяване на вече извършени плащания със средства на КП – бюджетни организации, които са 

ангажирали временно ресурс; 

Цели на проекта: Основната цел на проекта е енергийно обновяване на многофамилни жилищни 

сгради, чрез изпълнение на мерки за енергийна ефективност за подобряване на условията и 

качеството за живот на населението в страната чрез технологично обновление и модернизиране на 

сградния фонд. 

Специфични цели на инвестицията за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд 

са: 

• подобряване енергийните характеристики на жилищни сгради, чрез прилагане на устойчиви 

интегрирани високоефективни енергийни мерки; 

• достигане на клас на енергопотребление минимум „В“ след прилагане на енергоспестяващи мерки 

при многофамилните жилищни сгради; 
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• намаление на енергийното потребление на страната, както и до редуциране на емисиите на 

парникови газове; 

• постигане на минимум 30% спестяване на първична енергия за всеки обект от жилищния сграден 

фонд; 

• ресурсна ефективност, икономическа целесъобразност, устойчив строителен процес; 

• намаляване на енергийната бедност, чрез намаляване на разходите за енергия; 

Описание на дейностите, включени в проекта: Предложението за изпълнение на инвестиция 

(проектът) включва изпълнение на мерки за енергийна ефективност на един обект - многофамилна 

жилищна сграда в гр. Гоце Делчев, ул. Страцин №82 

Изпълнението на проекта ще допринесе за изпълнение на дългосрочната национална стратегия за 

подпомагане обновяването на националния сграден фонд от жилищни и нежилищни сгради до 2050 

г. - към 2030 г. 

Чрез изпълнение на предвидените в обследването енергоспестяващи мерки ще се подобрят 

експлоатационните характеристики за удължаване на жизнения цикъл на сградата. След извършване 

на дейностите се очаква понижение на отделяните вредни емисии СО2 в околната среда, което в 

дългосрочен план ще окаже положително влияние върху общото екологично състояние. Ще се 

осигури понижаване на годишното потребление на първична енергия, което ще доведе и до 

спестяване на публичен ресурс. 

Основната дейност, която е включена в проекта е изпълнение на инженеринг за прилагане на 

мерките за енергийна ефективност и мерки за оползотворяване на енергия от възобновяеми 

източници, посочени в енергийното обследване, в т. ч. всички съпътстващи СМР, необходими за 

изпълнение на мерките. Предвидени са и дейности за авторски и строителен надзор по време на 

изпълнението на строителството, независима експертна оценка, въвеждане на обекта в 

експлоатация, организация и управление, публичност и информация. 

Резултати от реализирането на проекта (социални и икономически):  

Очакван принос на проекта към целевите индикатори на финансираща програма - постигнати 

индикатори:  

Завършено енергийно-ефективно обновяване на многофамилни жилищни сгради — обновена 

жилищна инфраструктура (РЗП)– 1257,00 кв.м; 

Брой обновени самостоятелни обекти с жилищно предназначение – 6 бр.; 

Намаляване на емисиите на парникови газове (tCO2 /год.) – 80,20; 

Понижаване на годишното потребление на първична невъзобновяема енергия kWh/год. – 103 

358,21; 

Процент спестяване на потребление на първична невъзобновяема енергия – 70,43 %; 

Очаквани преки резултати и ползи от изпълнението на проекта: 

• подобряване енергийните характеристики на жилищни сгради, чрез прилагане на устойчиви 

интегрирани високоефективни енергийни мерки; 

• достигане на клас на енергопотребление минимум „В“ след прилагане на енергоспестяващи мерки 

при многофамилните жилищни сгради; 

• намаление на енергийното потребление на страната, както и до редуциране на емисиите на 

парникови газове; 

• постигане на минимум 30% спестяване на първична енергия за всеки обект от жилищния сграден 

фонд; 
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• ресурсна ефективност, икономическа целесъобразност, устойчив строителен процес; 

• намаляване на енергийната бедност, чрез намаляване на разходите за енергия; 

 

Проект 8: „Закриване и рекултивация на клетка 1 към регионално депо за неопасни отпадъци 

- община Гоце Делчев“ 

Финансираща програма: Програма "Околна среда" 2021-2027, Приоритет  2 „Отпадъци”, 

процедура  BG16FFPR002-2.002 - Рекултивация на регионални депа / клетки на регионални депа за 

битови отпадъци 

Източници на финансиране: Договор за БФП  № BG16FFPR002-2.002-0012-C01 от 29.10.2024; 

Период на изпълнение: 29.10.2024 - 29.10.2026; 

Размер на предоставената безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по договора за финансиране: 

1 790 029.88 лева. 

Собствено участие на Община Гоце Делчев: 102 774.24; 

Допустими плащания от страна на управляващия орган: авансово плащане в размер на до 20% 

от стойността на БФП, междинни плащания за възстановяване на вече извършени плащания със 

средства на общината, която е ангажирала временно ресурс. Максимален размер на авансови и 

междинни плащания - до 80% от стойността на БФП;  

Цели на проекта: Основната цел на проекта е изпълнение на техническа рекултивация на клетка 1 

към регионално депо за неопасни отпадъци - община Гоце Делчев. 

Специфичната цел е намаляване на риска от по-нататъшно замърсяване на околната среда и 

предотвратяване на рисковете за човешкото здраве на жителите в региона. 

Заложените цели в проекта съответстват на включената като допустима мярка „Рекултивация на 

депа и/или осигуряване на безопасност на съществуващи депа без увеличаване на техния капацитет“ 

по приоритет 2 „Отпадъци“ на Програма „Околна среда 2021-2027 г., както и на Плана за действие 

към Програмата за намаляване на количествата и на риска от депонираните битови отпадъци и 

други към Националния план за управление на отпадъците за периода 2021-2028 г., отключващо 

условие към специфичната цел по приоритет 2 на ПОС 2021-2027 г. 

Целите на проектното предложение отговарят на нуждите на жителите на община Гоце Делчев за 

подобряване, запазване и възстановяване на естествената околна среда и подобряване качеството им 

на живот. 

В допълнение, реализирането на проектното предложение ще допринесе пряко за постигане на 

Специфична цел: „Подобряване на защитата и опазването на природата, биологичното разнообразие 

и екологосъобразната инфраструктура, включително в градските райони, и намаляване на всички 

форми на замърсяване” на приоритет 2 „Отпадъци“ от Програма „Околна среда 2021-2027 г. 

Описание на дейностите, включени в проекта: Настоящото проектно предложение предвижда 

извършването на дейности по закриване и рекултивация на клетка 1 към регионално депо за 

неопасни отпадъци - община Гоце Делчев. 

В обхвата на проектното предложение са включени следните основни дейности: 

1. Спомагателни дейности за подготовка на проектното предложение, които включват: изготвяне на 

анализ на остойностяването на проекта; изготвяне на консолидирана документация за климатична 

устойчивост на проекта; осъществяване на строителен и авторски надзор. 

2. Техническа рекултивация на клетка 1 към регионално депо за неопасни отпадъци - община Гоце 

Делчев; 
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3. Организация и управление на проекта, видимост, прозрачност и комуникация, и подготовка на 

документации за възлагане на обществени поръчки. 

След приключване на техническата рекултивация, община Гоце Делчев ще извърши и биологична 

рекултивация, като средствата за същата не са предмет на настоящото проектно предложение. 

В резултат от изпълнението на проекта ще бъде закрита клетка 1 към регионално депо за неопасни 

отпадъци - община Гоце Делчев, като ще бъдат рехабилитирани 1,84 хектара земя. 

Резултати от реализирането на проекта (социални и икономически):  

Очакван принос на проекта към целевите индикатори на финансираща програма - постигнати 

индикатори:  

Площ на рехабилитираната земя, за която се отпуска подкрепа(Регион в преход)(СЦ Опазване на 

природата и биологичното разнообразие) – 1,84 ха; 

Рехабилитирана земя, използвана за зелени площи, социално жилищно настаняване, стопанско или 

друго ползване(Регион в преход)(СЦ Опазване на природата и биологичното разнообразие) – 1,84 

ха; 

Клетки от регионалното депо за битови отпадъци със завършена техническа рекултивация(ПОС 

2021-2027) – 1 бр; 

Очаквани преки резултати и ползи от изпълнението на проекта: 

- намаляване на риска от по-нататъшно замърсяване на околната среда и предотвратяване на 

рисковете за човешкото здраве на жителите в региона. 

- заложените цели в проекта съответстват на включената като допустима мярка „Рекултивация на 

депа и/или осигуряване на безопасност на съществуващи депа без увеличаване на техния капацитет“ 

по приоритет 2 „Отпадъци“ на Програма „Околна среда 2021-2027 г., както и на Плана за действие 

към Програмата за намаляване на количествата и на риска от депонираните битови отпадъци и 

други към Националния план за управление на отпадъците за периода 2021-2028 г., отключващо 

условие към специфичната цел по приоритет 2 на ПОС 2021-2027 г. 

- целите на проектното предложение отговарят на нуждите на жителите на община Гоце Делчев за 

подобряване, запазване и възстановяване на естествената околна среда и подобряване качеството им 

на живот. 

-  реализирането на проектното предложение ще допринесе пряко за постигане на Специфична цел: 

„Подобряване на защитата и опазването на природата, биологичното разнообразие и 

екологосъобразната инфраструктура, включително в градските райони, и намаляване на всички 

форми на замърсяване” на приоритет 2 „Отпадъци“ от Програма „Околна среда 2021-2027 г. 

Проект 9: „Трансформиране на градски обекти със зелени инфраструктури“ /акроним 

EcoScape/ 

Финансираща програма: Интеррег VI-A ИПП България-Северна Македония, Приоритет 1. По-

зелен граничен регион ", Специфична цел RSO2.7 - Подобряване на защитата и опазването на 

природата, биоразнообразието и зелената инфраструктура, включително в градските райони, и 

намаляване на всички форми на замърсяване" 

Източници на финансиране: Договор за БФП № РД-02-29-439 от 2.7.2024; 

Период на изпълнение: 3.7.2024 - 2.1.2027; 

Размер на предоставената безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по договора за финансиране: 

967 140.11 лева. 

Собствено участие на Община Гоце Делчев: няма; 
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Водещ партньор: Община Гоце Делчев 

Партньори: Община Щип и Център за развитие на Източен район на планиране Р. Северна 

Македония 

Допустими плащания от страна на управляващия орган: авансово плащане в размер на до 20% 

от стойността на БФП, междинни плащания за възстановяване на вече извършени плащания със 

средства на общината, която е ангажирала временно ресурс. Максимален размер на авансови и 

междинни плащания - до 80% от стойността на БФП;  

Цели на проекта: Фокусът на проекта е върху въвеждането на зелена инфраструктура в 

трансграничния регион и създаването на условия за зелен преход. 

Общата цел е да се насърчи и улесни приемането на екологично чисти решения в градските райони 

на трансграничния регион, като се създаде среда, благоприятстваща увеличаване на зеленината в 

централните градски зони и се улесни преходът към устойчиви практики. Това включва 

разработването на стратегически документи, план за действие и концепция, както и подобряване на 

разбирането ни за съответните фактори, свързани със зелената инфраструктура и устойчивото 

градско развитие.  

Описание на дейностите, включени в проекта: Изпълнение на СМР за реконструкция на пл. 

Македония и прилежащи зелени площи; Информационна кампания за повишаване осведомеността 

относно зелената инфраструктура; Създаване на "зелен" регистър"; Разходи за проектиране, 

авторски и строителен надзор,  дейности за информация и публичност, организация и управление; 

Резултати от реализирането на проекта (социални и икономически):  

Очакван принос на проекта към целевите индикатори на финансираща програма - постигнати 

индикатори:  

Създадена съвместна електронна база данни за зелени площи и улична растителност с дигитална 

карта за градовете Гоце Делчев и Щип – 1 бр. 

Подобрена зелена инфраструктура в град Гоце Делчев – 0,77 хектара; 

Съвместно разработена Стратегия за зелена инфраструктура (2025-2035), План за действие (2025-

2030) и Съвместна концепция за зелени градове за Щип и Гоце Делчев – 1 бр. 

Индикатор за резултатите от програмата: 

Решения, възприети или разработени от организациите – 1 бр. 

Обхванато население при реализиране на проекта от всички партньори – 60 000 души; 

Очаквани преки резултати и ползи от изпълнението на проекта:  

• Създадени редица съвместни стратегически документи, използващи иновативни 

инструменти - Съвместна стратегия за зелена инфраструктура (2025 - 2035) за Източен район на 

планиране и Гоце Делчев, план за действие (2025 - 2030) за зелена инфраструктура за Щип и Гоце 

Делчев и Съвместна концепция за зелени градове за Щип и Гоце Делчев. 

• Значително подобрение на съществуващата зелена инфраструктура в централна градска 

част, насочено към намаляване на всички форми на замърсяване, опазване на природата и 

биоразнообразието в трансграничния регион. 

• Население, обхванато от подобрената зелена инфраструктура на Гоце Делчев – над 20 хил. 

души. 
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Проект 10: „Интегрирано развитие на самобитен културен и близък до природата туризъм в 

Източен планов район и Благоевградска област“ /акроним Serene/ 

Финансираща програма: Интеррег VI-A ИПП България-Северна Македония, Приоритет 3. 

Интегрирано развитие на трансграничния регион, "Специфична цел RSO5.2 - Насърчаване на 

интегрираното и приобщаващо социално, икономическо и екологично местно развитие, култура, 

природно наследство, устойчив туризъм и сигурност в райони, различни от градските райони" 

Източници на финансиране: Договор за БФП № РД-02-29-316 от 2.4.2025; 

Период на изпълнение: 3.4.2025 - 2.4.2027; 

Размер на предоставената безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по договора за финансиране: 

329 678.57 лева. 

Собствено участие на Община Гоце Делчев: 96 883.53 лв.; 

Водещ партньор: Център за развитие на Източен район на планиране Р. Северна Македония 

Партньори: Община Щип Р. Северна Македония, Община Гоце Делчев, Община Сандански, 

Сдружение на предприемачите регион Гоце Делчев, Туристическо дружество „Момини двори“, 

Сдружение „Съвремие“ гр. Сандански. 

Допустими плащания от страна на управляващия орган: авансово плащане в размер на до 20% 

от стойността на БФП, междинни плащания за възстановяване на вече извършени плащания със 

средства на общината, която е ангажирала временно ресурс. Максимален размер на авансови и 

междинни плащания - до 80% от стойността на БФП;  

Цели на проекта:  

Конкретните цели на проекта са свързани с повишаване на привлекателността на региона за 

туристи, стимулиране на целогодишен туризъм и подкрепа на икономическия растеж на региона 

чрез увеличаване на разнообразието от трансгранични туристически продукти и създаване на 

интегрирана целогодишна оферта, прилагане на общ маркетингов подход за брандиране и 

подобряване на туристическата инфраструктура в региона. 

Описание на дейностите на Община Гоце Делчев, включени в проекта: Организиране на еднодневно 

информативно събитие за старт на проекта; Маркиране на велотрасе с дължина 1370 м. и ремонт на 

селскостопански път макадам в землището на с. Мосомище; Създаване на зона за отдих и рекреация 

в района на местност Топлицата, с. Мосомище; Ремонт на покрива на Общински исторически 

музей; Организиране на тридневен фестивал „Вода и светлина“ в с. Мосомище – възстановка на 

змейова сватба и водния обичай „Вай, вай Дудуле“ в района на м. Топлицата с участие на 

самодейци от региона и от Северна Македония, закупуване на комплекти мъжки и женски народни 

носии;  

Резултати от реализирането на проекта (социални и икономически):  

Очакван принос на проекта към целевите индикатори на финансираща програма - постигнати 

индикатори за целия проект с включени всички партньори:  

- Създадена инфраструктура за велосипедисти – 1,4 км.; 

- Реконструирани туристически и културни обекти – 8 бр.; 

- Създаден дигитален продукт – трансгранична самостоятелна обиколка – 1 бр. 

- Създадена съвместна туристическа оферта за трансграничния регион – 1 бр. 

- Увеличен брой туристи – 32 340 бр. 

Индикатор за резултатите от програмата: 

Годишно ползватели на велосипедната инфраструктура – 200 човека 
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Посетители на културни и туристически обекти – 4 676 посетители на година. 

Решения, възприети или надградени от организациите – 1 бр. 

Очаквани преки резултати и ползи от изпълнението на проекта:  

- Извършен основен ремонт на покрива на ОИ музей в Гоце Делчев; 

- Обособен велосипеден маршрут в туристическа зона с потенциал за развитие – 1370 м. 

- Ремонтиран път до туристическите маршрути и местата за отдих – 650 м. 

- Облагородена зоната около натурален басейн в местността Топлица, землището на село 

Мосомище – обособено място за отдих с беседка, фитнес на открито, пейки. 

- Поведен фестивал в с. Мосомище с трансгранично участие и закупени комплекти народни 

носии. 

 

Проект 11: „Повишаване качеството на живот, качеството на предоставяните публични 

услуги, развитие на местния бизнес и по-ефикасно оползотворяване на потенциалите на 

територията за развитие на устойчив туризъм и популяризиране на местните културни, 

исторически и природни забележителности“ 

Финансираща програма: Програма "Развитие на регионите" 2021-2027, Приоритет 2 

„Интегрирано териториално развитие на регионите“ ,  BG16FFPR003-2.002 „Подкрепа за 

интегрирано градско развитие в 40 градски общини“ 

Източници на финансиране: Решение за отпускане на БФП №РД-02-14-1265/19.06.2025г. на УО 

на ПРР 2021-2027г. 

Период на изпълнение: 11.2025 - 31.12.2029; 

Размер на предоставената безвъзмездна финансова помощ /БФП/ по договора за финансиране: 

20 300 000.00 лева. 

Собствено участие на Община Гоце Делчев: 100 000.00; 

Водеща организация: Община Гоце Делчев 

Партньор по КИТИ: Община Гърмен; 

Допустими плащания от страна на управляващия орган: авансово плащане в размер на до 20% 

от стойността на БФП, междинни плащания за възстановяване на вече извършени плащания със 

средства на общината, която е ангажирала временно ресурс. Максимален размер на авансови и 

междинни плащания - до 80% от стойността на БФП;  

Цели на проекта:  

Проектно предложение "Повишаване качеството на живот, качеството на предоставяните публични 

услуги, развитие на местния бизнес и по-ефикасно оползотворяване на потенциалите на 

територията за развитие на устойчив туризъм и популяризиране на местните културни, исторически 

и природни забележителности" цели развитие на модел на партньорство и насърчаване на 

сътрудничеството между различни действащи лица на местно и регионално ниво, съгласно 

изискванията на интегрирания териториален подход. 

Целта на проектното предложение е да превърне региона на община Гоце Делчев и община Гърмен 

в предпочитано място за живот с високо качеството на живот и услуги, с благоприятна среда за 

развитие на местния бизнес и по-ефикасно оползотворяване на потенциалите на територията за 

развитие на устойчив туризъм и популяризиране на местните културни, исторически и природни 

забележителности. 

Целите на проекта са насочени в следните основни направления: 
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- Подобряване на градската среда чрез мерки за подобряване и увеличаване на зелената 

инфраструктура в градската зона, която има силен екологичен ефект, намалява всички форми на 

замърсяване, включително намаляване на въглеродните емисии чрез по-зелени зони и 

благоприятства биоразнообразието в града; 

- Въвеждане на мерки за енергийна ефективност на обществени сгради и на сгради от 

образователната и културната инфраструктура; 

- Подобряване качеството на предоставяните здравни услуги чрез инвестиции за обновяване и 

модернизиране на здравната инфраструктура и осигуряване на ново оборудване за модернизиране и 

подобряване на здравните услуги; 

- Създаване на здравно-социални услуга за резидентна грижа за подобряване на достъпа на лица с 

увреждания 

- Подобряване на пътната инфраструктура и гарантиране на устойчива мобилност – Проектното 

предложение предвижда рехабилитация на общински обходен път, което ще подобри свързаността в 

региона, и ще осигури достъп на населението на общините Гоце Делчев и Гърмен с общините 

Сандански и Петрич. Чрез изпълнението на дейностите за устойчива мобилност ще се повиши 

безопасността на пешеходното движение по основните улици в община Гърмен; 

- Развитие на културния и туристически потенциал на териториите чрез създаване на условия за 

популяризиране, съхранение и опазване на местното природно и културно наследство на 

територията на община Гърмен и община Гоце Делчев. Мерките ще допринесат за повишаване на 

привлекателността на региона като туристическа дестинация и ще увеличи туристопотокът. 

Описание на дейностите, включени в проекта:  

Изпълнение на СМР за обектите включени в одобрената Концепция за интегрирани териториални 

инвестиции:  

- Подобряване състоянието на зелената инфраструктура, елементите на градската среда и 

междублокови пространства в град Гоце Делчев;  

Въвеждане на мерки за енергийна ефективност и обновяване на обществени сгради - кметства в 

селата Мосомище, Корница и Брезница;  

Обновяване и модернизация на сградите на ДГ Детелина гр. Г. Делчев, НЧ "Просвета гр. Г. Делчев, 

Медицински център 1 гр. Г. Делчев;  

Изграждане на нова сграда за социални услуги,  

Дейности за повишаване на безопасността на пешеходното движение;  

Реконструкция на северен обходен път на гр. Г. Делчев;  

За всеки от обектите освен разходи за СМР са предвидени разходи за съпътстващи дейности, 

необходими за реализация на съответния обект като: обследвания, технически паспорти, 

проектиране, строителен надзор, авторски надзор, доставка на оборудване и обзавеждане /за 

обектите за които е приложимо/, непреки разходи за управление, информация и публичност, 

въвеждане в експлоатация и др; 

 

Резултати от реализирането на проекта (социални и икономически):  

Очакван принос на проекта към целевите индикатори на финансираща програма - постигнати 

индикатори:  

Незастроени площи, създадени или рехабилитирани в градските райони(ПРР 2027) – 11 985 кв.м ха; 
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Зелена инфраструктура, подпомогната за цели, различни от адаптиране към изменението на климата 

– 0,92 ха; 

 Жители с достъп до нова или подобрена зелена инфраструктура – 17 726; 

Обществени сгради с подобрени енергийни характеристики – 5 246 м2; 

Годишно първично енергийно потребление (от което: жилища, обществени сгради, предприятия, 

други) – 1464,39 MWh/y; 

Очаквани емисии на парникови газове – 32,34 тона СО2/год; 

Капацитет на класните стаи на нови или модернизирани детски заведения – 168 лица; 

Годишен брой ползватели на нови или модернизирани детски заведения – 139 потребители; 

Брой културни и туристически обекти, които получават подпомагане – 1 бр. 

Дължина на новите или подобрени пътища - извън трансевропейската транспортна мрежа – 2,565 

км; 

 Капацитет на нови или модернизирани здравни заведения и Годишен брой ползватели на нови или 

модернизирани здравни заведения – 46 966 лица/годишно; 

Капацитет на нови или модернизирани структури за социални грижи (различни от жилищно 

настаняване) / Годишен брой ползватели на нови или модернизирани заведения за социални грижи 

– 15 лица; 

Специализирана велосипедна инфраструктура, за която се отпуска подпомагане – 0,45 км; 

Годишен брой ползватели на новоизградени, реконструирани, усъвършенствани или модернизирани 

пътища – 73 730 пътник/km/година; 

 

Очаквани преки резултати и ползи от изпълнението на проекта: 

- Подобряване на градската среда чрез мерки за подобряване и увеличаване на зелената 

инфраструктура в градската зона, която има силен екологичен ефект, намалява всички форми на 

замърсяване, включително намаляване на въглеродните емисии чрез по-зелени зони и 

благоприятства биоразнообразието в града; 

- Въвеждане на мерки за енергийна ефективност на обществени сгради и на сгради от 

образователната и културната инфраструктура; 

- Подобряване качеството на предоставяните здравни услуги чрез инвестиции за обновяване и 

модернизиране на здравната инфраструктура и осигуряване на ново оборудване за модернизиране и 

подобряване на здравните услуги; 

- Създаване на здравно-социални услуга за резидентна грижа за подобряване на достъпа на лица с 

увреждания 

- Подобряване на пътната инфраструктура и гарантиране на устойчива мобилност – Проектното 

предложение предвижда рехабилитация на общински обходен път, което ще подобри свързаността в 

региона, и ще осигури достъп на населението на общините Гоце Делчев и Гърмен с общините 

Сандански и Петрич. Чрез изпълнението на дейностите за устойчива мобилност ще се повиши 

безопасността на пешеходното движение по основните улици в община Гърмен; 

- Развитие на културния и туристически потенциал на териториите чрез създаване на условия за 

популяризиране, съхранение и опазване на местното природно и културно наследство на 

територията на община Гърмен и община Гоце Делчев. Мерките ще допринесат за повишаване на 

привлекателността на региона като туристическа дестинация и ще увеличи туристопотокът. 
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II. Основни параметри на дългосрочния общински дълг: 

• Максимален размер на дълга –  4 500 000,00 (четири милиона и петстотин хиляди); 

• Валута на дълга – лева  

• Вид на дълга – дългосрочен общински дълг, поет с договор за револвиращ кредит, 

отпуснат до размера на договорения кредитен лимит (4 500 000,00 лева), при който в 

рамките на срока за усвояване, правото на Общината да усвоява суми по кредита се 

възстановява за всяка върната сума (револвира) многократно, изцяло или частично, до 

максимално разрешения размер (4 500 000,00 лева), без да е необходимо ново 

предоговаряне за всяко усвояване;  

• Условия за погасяване:  

- Срок на погасяване – до 60 месеца, считано от датата на подписване на договора за 

кредит, с възможност за предсрочно погасяване изцяло или на части, без такса за 

предсрочно погасяване. При получаване на финално или междинно плащане по 

съответния договор за безвъзмездна финансова помощ, финансиран с кредита, с 

получената сума по съответното финално или междинно плащане следва да бъде 

извършено погасяване на главницата по кредита, освен ако е получено междинно 

плащане и има неразплатени дейности по инвестиционния проект, финансиран с 

кредита. 

- Източници за погасяване на главницата – чрез плащанията от Структурата за 

наблюдение и докладване (СНД) / Управляващия орган по договори за безвъзмездна 

финансова помощ финансиран с кредита и/или от собствени бюджетни средства . 

• Максимален лихвен процент – шестмесечен EURIBOR плюс максимална надбавка от 

4.083 % 

• Други такси, наказателни лихви, неустойки и разноски – съгласно ценовата политика 

на Фонд ФЛАГ и Управляващата банка 

• Условия за финансиране – в рамките на предоставения срок за усвояване на 

револвиращия кредит Кметът на Община Гоце Делчев заявява, а „Фонд Флаг“ ЕАД 

одобрява конкретните инвестиционни проекти по Програма „Развитие на регионите“ 

2021-2027 г., по Национален план за възстановяване и устойчивост, Програма "Околна 

среда" 2021-2027 г., Програма Интеррег VI-A ИПП България-Северна Македония и/или 

по други Европейски програми, изпълнението на които ще бъде финансирано със 

средства от револвиращия кредит.  

• Начин на обезпечение на кредита: 
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- Учредяване на особен залог върху съвкупността от всички настоящи и бъдещи 

парични вземания на Община ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ по сключени договори за 

безвъзмездна финансова помощ относно проекти по Национален план за 

възстановяване и устойчивост, инвестиция „Модернизиране на дългосрочната 

грижа“, компонент „Социално включване“, инвестиция „C4.I3 „Подкрепа за 

енергийно ефективни системи за улично осветление“, компонент „4 

Нисковъглеродна икономика“, инвестиция „Подкрепа за обновяване на сградния 

фонд“, компонент „4 Нисковъглеродна икономика“, инвестиция “Енергийна 

ефективност в сграден фонд“, Компонент 4 „Нисковъглеродна икономика“, 

Програма "Развитие на регионите" 2021-2027, Приоритет 2 „Интегрирано 

териториално развитие на регионите“, Програма "Околна среда" 2021-2027, 

Приоритет  2 „Отпадъци”, процедура № BG16FFPR002-2.002 – „Рекултивация на 

регионални депа / клетки на регионални депа за битови отпадъци“, Програма 

Интеррег VI-A ИПП България-Северна Македония, Приоритет 1 „По-зелен 

граничен регион“, Програма Интеррег VI-A ИПП България-Северна Македония, 

Приоритет 3 „Интегрирано развитие на трансграничния регион“, финансирани с 

кредита. По искане на „Фонд ФЛАГ“ ЕАД договорите, включени в съвкупността, 

могат да бъдат индивидуализирани в ЦРОЗ;  

- Учредяване на особен залог върху съвкупността от всички настоящи и бъдещи 

парични вземания с произход настоящи и бъдещи приходи на Община ГОЦЕ 

ДЕЛЧЕВ по чл. 45, ал. 1, т. 1, букви от „а“ до „ж“ от Закона за публичните финанси, 

както и трансфери за местни дейности, включително обща изравнителна субсидия, 

съгласно чл. 52, ал. 1, т. 1, буква „б“ от Закона за публичните финанси, 

включително, но не само и тези приходи, постъпващи след централизация по 

бюджетната сметка на Община ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ, като настоящите и бъдещи 

вземания за наличностите по посочената банкова сметка също са обект на особения 

залог; 

- Учредяване на особен залог върху наличностите – настоящи и бъдещи, по всички 

банкови сметки, без сметки за чужди средства, на които Община ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ е 

титуляр; 


